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令和６年９月三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和６年９月 30日（月） 午後１時 30分～午後１時 58分 

 

○場  所 横須賀市消防局三浦消防署 会議室 

 

○次  第 

 

１ 開  会 

 

２ 会議録の承認 

 

３ 署名委員の指名 

廣 瀬 牧 実 委員、 石 渡 博 幸 委員 

 

４ 教育長報告 

⑴ 小中学校の行事について 

⑵ 令和６年第３回三浦市議会定例会について 

 

５ 報告事項 

⑴ 令和６年８月の後援名義等使用について 

⑵ 令和６年第３回三浦市議会定例会の状況について 

  

６ 審議事項 

 ⑴ 議案第 19号 三浦市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

 ⑵ 議案第 20号 三浦市立小・中学校通学区域の一部改正について 

  

７ その他の事業について 

 ⑴ 第 52回三浦市学校保健大会の開催について 

 

８ その他 

 

９ 閉 会 
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○出席者（５名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

  教育長職務代理  石 崎 勇 吾 

委 員  廣 瀬 牧 実 

  委 員  石 渡 博 幸 

  委 員  村 山 智 洋 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  鈴 木 基 史    教 育 総 務 課 長  浦 西 伸 一    

学 校 教 育 課 長  増 田 格 人    青少年教育課長  南 雲 哲 也     

学 校 給 食 課 長  武 田 健 二 

 

○事務局出席者 

教育総務課グループリーダー  阿 井 俊 弥    教育総務課主事  吉 田 か お り 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後１時 30分 開会 ◇                

○及川教育長  それでは、皆さんこんにちは。今日の定例会に先立ちまして、石崎職務代理者

につきましては、今回が最後の定例会ということであります。教育委員の人事案件につきまし

ては後ほど議会報告ということで部長から話がありますのでよろしくお願いいたします。 

  今日はこの会議の後に石崎職務代理者の退任式を校長、教頭にも来てもらって行います。 

私も任期だったのですが、継続ということになりましたので引続きよろしくお願いいたしま

す。 

それでは、ただいまより令和６年９月三浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

まず、はじめに前回の８月定例会及び令和６年第１回臨時会の会議録の承認を行います。 

会議録の案につきましては、すでに皆さまのお手元に送付してございますけれども、本案修

正等に関する皆さまの御意見をいただいた上で、誤字脱字等の修正につきましては教育長一任

とすることについて承認をいただきたいと思います。 

それでは、修正等につきまして御意見ございましたら、お願いしたいと思いますがいかがで

しょうか。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  よろしいでしょうか。なければお諮りいたします。 

会議録につきまして、令和６年８月三浦市教育委員会定例会会議録及び令和６年第１回三浦

市教育委員会臨時会会議録のとおりとすることについて、併せまして、誤字脱字等の修正につ

きましては教育長一任とすることについて、御異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございます。 

御異議ないようですので、会議録につきましてはそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に廣瀬委員と石渡委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、続きまして次第４「教育長報告」をさせていただきます。 

  ９月につきましては、県市町村及び教育長が集まっての会議は開催されませんでしたので、

会議についての報告はございません。 

  学校関係につきましては、９月２日（月）に市内小中学校の２学期の始業式が行われまし

た。まだ残暑の厳しい時期でしたけれども、子どもたちについては学校生活の中で安全に過ご

すことができまして、特に暑さによる健康被害についてはなかったことを報告申し上げます。

今後も２学期は大きな学校行事が続くということもありますので、そうした中でまだ暑さも続

くという報道もありますので、十分に配慮しながら取組んでいきたいと思います。 

  学校行事といたしましては、すでに終了しておりますが中学校の修学旅行がございました。

南下浦中学校については、９月 10日から 12日、三崎中学校については、９月 17日から 19

日、そして初声中学校については、９月 18日から 20日ということで、それぞれ２泊３日の修
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学旅行が行われています。今年の中学校の修学旅行につきましても三浦市立病院の看護師が帯

同してということで行いました。どの学校についても子どもたちの状況を知っている看護師さ

んがついてくれたということで安心して取組むことができたという話を聞いているところであ

ります。また、小学校の修学旅行については今後ということになりますけれども、10月 11日

（金）、12日（土）に日光方面への修学旅行が予定されております。 

  それから小学校の運動会については、春に上宮田小学校と旭小学校が行われておりますの

で、残りの６校がこの 10月、11月に行われるということでありますので、10月 26日に三崎

小学校、南下浦小学校、剣崎小学校、初声小学校の４校、そして、11月２日に岬陽小学校、

名向小学校の２校がそれぞれ運動会を予定しているということであります。 

  また、９月につきましては市議会の月でありまして、令和６年第３回三浦市議会定例会が９

月６日から 27日まで開会されました。詳しくは後ほど部長から報告をさせていただきます。 

  先ほど石崎委員、私の任期満了については申し上げましたけれども、最終日に教育委員の人

事案件として提出されまして、石崎委員の後任につきましては、川名 大介（かわな だいす

け）氏が後任の教育委員として市議会の同意を得たということであります。川名氏につきまし

ては三浦市三崎にお住まいで、三崎小学校のＰＴＡ会長を務めており、家業は和菓子屋の宮田

屋さんになります。10月から新しく教育委員に就任されますのでよろしくお願いいたしま

す。石崎委員については、４年間ありがとうございました。 

教育長報告は以上です。何か御質問等ございましたらお願いいたします。 

いかがでしょうか。 

 

（質問等なし） 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。なければ次に進みます。 

続いて、次第５「報告事項」に入りたいと思います。 

⑴令和６年８月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○浦西教育総務課長  それでは令和６年８月の後援名義等の使用について御報告いたします。 

資料１ページ、資料１を御覧ください。 

令和６年８月に資料記載の事業について、教育総務課関係１件、学校教育課関係３件、青少

年教育課関係４件の後援名義等使用申請があり、承認をいたしました。 

内容等について御質問等がございましたら、お願いいたします。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。 

  御質問等ございましたらお願いします。いかがでしょうか。 

 

  （質問、意見等なし） 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。 

続きまして、⑵令和６年第３回三浦市議会定例会の状況について、報告をお願いします。 

 



- 5 - 

 

○鈴木教育部長  それでは、令和６年第３回三浦市議会定例会の状況について報告いたしま

す。 

  資料２ページ、資料２を御覧ください。 

  令和６年第３回定例会には、市から議案 17件、報告８件の計 25件の提出がありました。 

このうち、教育委員会関係の案件は、議案第 33号、第 37号、第 46号、それから追加のあ

りました第 47号及び第 48号の５件でございます。 

議案第 33号は三浦市立学校設置条例の一部を改正する条例で、９月 12日に都市民生常任委

員会で審査がなされました。 

議案第 37号は、令和５年度三浦市一般会計決算の認定についてで、教育費につきまして

は、９月 20日に決算審査特別委員会で審査がなされました。委員からは、「海洋教育の充

実、教育環境の充実」、「学校給食費の負担軽減」、「はたちの集いの運営方法」、「就学援

助の拡充」などについて御意見をいただきました。 

議案第 46号は、令和６年８月の三浦市教育委員会定例会において議決いただきました小中

学校教材教具整備事業、中学校義務教育施設維持管理事業を含む令和６年度三浦市一般会計補

正予算第２号で、９月 11日に総務経済常任委員会で審査がなされました。 

これら３件は、議会最終日の９月 27日の本会議で可決及び認定されました。 

議案第 47号は教育委員会教育長の任命につき同意を求めるもので、及川教育長の後任とし

て引続き同氏を任命することについて同意を求めるものでございます。 

議案第 48号は教育委員会委員の任命につき同意を求めるもので、任期満了を迎えられます

石崎委員の後任委員として、川名大介氏を任命することについて同意を求めるものでございま

す。 

これら２件は、議会最終日に追加提出がなされ、いずれも本会議において同意されました。 

また、令和６年度三浦市教育委員会所管事務事業点検・評価報告書について、総務経済常任

委員協議会並びに都市民生常任委員会において、学力アッププロジェクトについては都市民生

常任委員協議会において報告をいたしました。 

次に、今議会で行われた一般質問のうち、教育委員会へ質問をされました２名への答弁内容

について、その概要を報告いたします。 

１人目は、公明党の森谷久一郎議員です。 

議員からは、学校教育に関し、学校施設の耐震化の状況や施設の安全性について及び海洋教育

について質問がございました。 

教育委員会からは、施設については必要とされた耐震化はすでに完了していること、今後も安

全管理に努めることを、海洋教育については５年度の取組状況と６年度の取組状況を答弁いたし

ました。 

２人目は、自由民主党の千田征志議員です。 

議員からは、防災行政に関し、大規模地震の際の学校施設の停電対策について質問がございま

した。 

教育委員会からは、施設全体の停電に対応できるような自家発電装置や蓄電池等の非常電源設

備を設置している学校は無い旨を答弁いたしております。 

各質問の内容と答弁の詳細については資料を御確認ください。 

令和６年第３回三浦市議会定例会に関する報告は以上となります。 
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○及川教育長  報告は終わりました。 

御質問等ございましたらお願いいたします。いかがでしょうか。 

 

○石崎委員  千田議員の質問に対して、非常用電源や蓄電池等を設置している学校はないとの

ことでしたが、今後設置する予定はあるのでしょうか。 

 

○浦西教育総務課長  非常用電源については設置する予定はございません。 

  

○村山委員  石崎委員の質問と重複するのですが、その予算については、教育委員会から出る

べきものなのか、防災関係から出るものなのか、どちらからでしょうか。 

 

○鈴木教育部長  普通の学校の施設としては、非常用電源は必須となっておりません。ただ

し、学校施設が避難所であるとかそういったものとして重要な位置づけがされれば防災の補助

金を活用したりするということは考えられます。 

 

○村山委員  そのことについても教育委員会が主導して行っていくということでしょうか。そ

れとも市が災害のときに必要だから設置をしてくれということになるのでしょうか。 

 

○鈴木教育部長  おそらくは防災側の事情でそういったことがある可能性は考えられます。も

ちろん教育委員会のほうでもメニューとしてそういったものがあれば取入れる可能性はありま

す。 

 

○及川教育長  教育委員会としてはあくまでも学校施設の中で必要かどうかということです

ね。先ほど補助金という話もありましたけれども、そういうものがつくとすれば防災関連と

いうことになりますので、なかなか教育としてそういうメニューがあるかというとそうでは

ないので、それに従ってということにはなりますけれども、可能性としては防災ということ

になります。 

 

○及川教育長  そのほかいかがでしょうか。 

よろしいでしょうか。続きまして、次第６「審議事項」に入ります。 

⑴議案第 19号「三浦市教育委員会教育長職務代理者の指名について」を議題といたしま

す。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○浦西教育総務課長  それでは、議案第 19号三浦市教育委員会教育長職務代理者の指名につ

いて、御説明いたします。 

  資料９ページ、資料３を御覧ください。 
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教育長職務代理者につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 13条第２

項におきまして、「教育長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指

名する委員が、その職務を行う。」と定められております。 

石崎教育長職務代理におかれましては、令和６年９月 30日までが現在の任期となっており

ますので次の方を指名していただくことになります。 

従いまして、及川教育長から職務代理者の指名をお願いします。 

 

○及川教育長  わかりました。 

  それでは、次の職務代理者として、廣瀬委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 

○廣瀬委員  よろしくお願いします。 

 

○及川教育長  任期につきましては、令和６年 10月１日から次の教育長職務代理者が指名さ

れるまでの間となります。よろしくお願いいたします。 

続きまして、⑵議案第 20号「三浦市立小・中学校通学区域の一部改正について」を議題と

いたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○増田学校教育課長  それでは、議案第 20号三浦市立小・中学校通学区域の一部改正につい

て、御説明いたします。 

  別紙資料４を御覧ください。 

  令和７年４月１日から、南下浦小学校と剣崎小学校が統合されることに伴い、通学区域につ

いても整理するものです。 

  現在、剣崎小学校の通学区域とされている地域を、南下浦小学校の区域に統合するほか、剣

崎小学校の項を削るものです。そのほか、表の記載の整理を行っております。 

  今回の改正につきましては、令和７年４月１日から施行するものです。 

  以上で説明を終わります。よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。 

御質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○石渡委員  要するに現在の剣崎小学校に通っている児童の地域含めて全部が南下浦小学校に

行くという理解でよろしいでしょうか。 

 

○増田学校教育課長  委員のおっしゃるとおりでございます。 

  教育委員会では通学する学校を指定することになっておりますので、その根拠となるもので

ございます。 
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○石渡委員  一覧表に記載されている岬陽小学校のところの 1629番地 13を削るというのは、

この中からも剣崎小学校に来られていたということでしょうか。 

 

○増田学校教育課長  こちらにつきましては、実際の通学区域を変更するものではございませ

ん。南下浦小学校と隣接する岬陽小学校について、現在の地番を踏まえて修正を行ったもの

でございます。 

 

○及川教育長  剣崎小学校の学区の子は南下浦小学校に通う、これについては全てそうであ

り、南下浦小学校と岬陽小学校の重なっている部分については整理をしたということです。 

 

○及川教育長  そのほかよろしいでしょうか。なければお諮りいたします。 

議案第 20号「三浦市立小・中学校通学区域の一部改正について」原案のとおりとすること

について、御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

○及川教育長  ありがとうございます。 

  御異議ないようですので、そのように決しました。 

それでは続きまして、次第７「その他の事業について」に入ります。 

⑴第 52回三浦市学校保健大会の開催について、説明をお願いします。 

 

○増田学校教育課長  それでは、第 52回三浦市学校保健大会の開催について御説明いたしま

す。 

  別紙資料５を御覧ください。 

  こちらにつきましては、三浦市学校保健会と三浦市教育委員会が主催で行われます。 

今回の第 52回の講演会の日時は、令和６年 10月 24日（木）、場所は初声市民センター講

堂となります。講師は、くすだま薬局の中村康之先生から「人間関係のお悩みはこれで解

決！？行動のクセを４つに分ける【Ｄ・ｉ・Ｓ・Ｃ】」の題で講演をいただく予定でございま

す。 

以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。 

御質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○石渡委員  ２点よろしいでしょうか。 

まず、１点目この学校保健大会は教育委員会の行事ということでよろしいでしょうか。 

２点目は、講演の題のＤｉＳＣのつづりは、ｉは小文字でいいのでしょうか。 
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○増田学校教育課長  まず、１点目の主催のところですけれども表記としては学校保健会と教

育委員会を併記させていただいておりますが、主体としては学校保健会が開催するものでござ

います。 

  ２点目については、インターネットではどちらの表記も出てきますので、小文字でも問題な

いと思います。 

 

○石崎委員  こちらの定員の制限があると思うのですが、また募集期間はいつからなのでしょ

うか。 

 

○増田学校教育課長  こちらの募集人数については、会場の規模を考慮して 120人の予定とな

っております。内訳については、市内のＰＴＡ関係者、医師会、歯科医師会、薬剤師会、鎌倉

保健福祉事務所、それから学校関係の職員を考えております。それぞれのところに出席の依頼

をして名簿で管理をさせていただきます。 

 

○及川教育長  大体何人くらい集まるのでしょうか。 

 

○増田学校教育課長  コロナの前後で少し減ってはいますが、昨年度の実績としましては 83

人の参加がございました。 

 

○及川教育長  大体そのくらいの規模ということでございます。 

 

○及川教育長  そのほかよろしいでしょうか。 

  では、続きまして、次第８「その他」に入りたいと思います。事務局から何かありますでし

ょうか。 

 

（特になし） 

 

教育委員の皆さんから何かございますか。 

 

  （特になし） 

 

○及川教育長  ないようでしたら、以上で「その他」を終了します。 

それでは、以上をもちまして、令和６年９月三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。ど

うもありがとうございました。 

               ◇ 午後１時 58分 閉会 ◇                


